
6-1　アルバイト状況
あなたはアルバイトをしていますか。１つだけ選んでください。（回答はひとつ）Q27
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アルバイト状況（通学手段別）

アルバイト状況（奨学金受給有無別）

自宅外通学生より自宅通学生の方が高いアルバイト従事率
　現在、アルバイトを「継続的にしている」学生は66.9％と、３人に２人の割合を占める。また、「臨時的にし
ている」（12.7％）、「長期休暇中のみしている」（3.8％）まで含めると、全体の83.4％がアルバイトをしており、
アルバイトが学生生活の一部となっていることが分かる。
　特筆すべきは、アルバイトを「継続的にしている」学生を通学手段別に比較すると、自宅外通学者が56.1％で
あるのに対し、自宅通学者は71.3％となっており、平成15年度調査の結果と同じく、自宅通学者の方が10ポイン
ト以上高い結果となった。一般的には自宅外通学生の方が実家からの仕送りの不足分を補うためにアルバイトに
従事していると思われているが、必ずしもそうではないようで、自宅外通学者に対する仕送りが充実しているも
のと思われる。
　また、アルバイトを「継続的にしている」学生の奨学金受給の有無を比較すると、奨学金を受けていない学生
が64.2％であるのに対し、奨学金を受けている学生が79.4％で約15ポイント高い結果となった。本学で取り扱う
奨学金は返還義務のある日本学生支援機構奨学金が主流となっているが、卒業後の返還負担を勘案し、貸与月額
を減らし、学生生活にかかる諸費をアルバイト収入で捻出していることがうかがえる。


